

聊城市妇幼保健院：

以精神文明力量，铸医院发展之魂

在聊城市妇幼保健院，文明培育涵养新风，把精神文明创建融入日常工作中，全面加强队伍建设、内涵建设、文化建设，增强了医院的核心竞争力。志愿活动蔚然成风，从门诊到病房，从院内到院外，文明和谐的景象满目皆是，文明新风徐徐吹来，春风化雨、沁润人心。

今年以来，聊城市妇幼保健院大力培育和践行社会主义核心价值观，把医院职工思想道德建设全面融入医院建设中，不断满足广大干部职工对美好生活的向往。优良作风受到各级领导的赞誉，优质服务得到广大患者的好评，取得了精神文明建设和业务服务工作的双丰收，为医院高质量发展提供了强大的精神动力和丰润的道德滋养。

国晓宁 聊城报道

制定行为规范开展全面培训，形成“3+4”职业道德教育体系

为提升精神文明创建的成效，聊城市妇幼保健院创新性地开展职业道德教育，以提升医务人员的职业精神境界为切入点，全面提升干部职工的综合素质，达到提高职工精神境界的目的。

以国家法律法规、行业政策等为依据，市妇幼保健院出台了《医院职工行为规范准则（试行）》，对照制定了六十六条行为规范准则，并将其纳入日常的考核中。此外，聊城市妇幼保健院还印发了《职业道德教

育实施方案》，面向临床医技、护理、行政后勤等三个群体，开展院级、推进小组、科室、个人四级培训，形成了“3+4”职业道德教育体系，由此推动精神文明建设工作走上了规范化、科学化的道路。



打造志愿服务品牌，成为医院形象“金名片”

倡导志愿服务精神，打造“健康天使在行动”志愿服务品牌。长期以来，聊城市妇幼保健院一直重视志愿服务工作，坚持以党建为统领，带动团建工作，努力打造“健康天使在行动”志愿服务品牌。2011年，医院就组建了聊城市妇幼保健院志愿者服务队，出台管理办法，明确服务内容、考核标准和奖惩措施。

在院外积极开展精准扶贫义诊、文明出行等志愿服务活动；在院内开展健康宣教、帮扶病人等志愿活动，努力拉近与群众的距离，传递医院“厚德 敬业 良知 敏行”的院训精神，成为展示医院形象的一张“金名片”。

“今年我院志愿者累计长达3840小时，针对志愿者工作在全院开展工作调研，对反馈的问题

及时自省及整改。除此之外，我院今年还参与院外“2024年聊城市环东昌湖半程马拉松志愿服务”“婴幼儿照护周”2024主题宣传志愿活动等省市级志愿者服务项目22次，院外志愿服务时长累计686小时，充分展现医院志愿者形象，获得良好社会影响。”聊城市妇幼保健院团委书记申洪静说。



举办思想道德教育讲座，引导职工树立正确价值观

弘扬社会主义核心价值观，传承优秀传统文化，聊城市妇幼保健院创新性地将“道德讲堂”和“孔子学堂”融为一体，定期举办思想道德教育讲座，引导广大干部职工树立正确的价值观，在全院掀起了讲文明、树新风的热潮。先后邀请高金声、陈晓阳、李路等医学人文、传统文化方面的专家、教授进行了“强化医院内

涵建设、弘扬医学人文精神”专题培训。

市妇幼保健院陆续开展了《医院文化导入》《塑造阳光心态》《高效执行力》《管理沟通》《职业素养与规划》《领导力与领导艺术》《医务礼仪》《医患沟通》等课程的培训学习20余场，累计培训人数超过5000人次，全院职工撰写心得体会4000多篇。在此基础上，开展了院级“管

理沙龙”、科室“文化沙龙”和“文化引领、聚力前行”等一系列文化落地活动。

通过文化建设，聊城市妇幼保健院干部职工的工作主动性、积极性得到提高，职工的组织纪律性得到了加强，医疗质量和服务意识有效提升，工作作风进一步转变，为促进医院的高质量发展贡献了强有力的精神力量。



东昌府区柳园街道中心幼儿园：

温情资助，爱伴成长

为扎实做好学前教育资助工作，让家长全面、深入了解国家资助政策，对家庭经济困难的在园幼儿给予精准资助，柳园街道中心幼儿园根据贫困资助政策要求，积极开展了贫困资助工作。

为使家庭困难幼儿真正享受资助政策，幼儿园特召开资助工作专题会议，让教师精准了解资助政策和流程，为家长答疑解惑，同时彻底摸清各班残疾幼儿家庭、农村低保家庭、经济困难家庭等家庭情况，做到精准资助。教师对申请资助幼儿进行

深入走访，通过调查、询问等多种途径进行调查摸底，老师们摸排家庭情况的同时也带去了幼儿园对孩子的关怀。

柳园街道中心幼儿园按照公平、公正、公开的原则，通过家长申请、幼儿园评审小组三级评议、公示等程序，层层评审，严格把关，不遗漏，不错失，真正做到精准资助，最终评审出家庭经济困难幼儿。

在这个寒冷的冬季，为更好地帮助受资助幼儿，幼儿园购买了资助物资，旨在帮助家庭困难幼儿度过一个温暖的冬季。这些

物资不仅能够满足孩子的基本需求，也能让他们感受到来自政府和幼儿园的关爱。

本次活动让家长的心中暖意融融，表达着对政府和幼儿园的感激之情。

教育资助，温暖童心；卓卓梦想，扬帆起航。柳园街道中心幼儿园将积极践行教育资助的责任，做好宣传，一如既往贯彻落实好国家资助政策，不断提高资助工作的透明度，让家庭困难幼儿尽享，与家长携手为幼儿的成长保驾护航。

（国晓宁 通讯员 郭晓）

两校手拉手，书信交朋友

东昌府区光明小学开展书信交流活动

为鼓励学生用“写信”的方式与亲朋好友真诚交流，东昌府区光明小学借四年级语文上册第七单元习作“写信”之契机，与长沙市湖南师范大学附属滨江学校共同举办“两校手拉手，书信交朋友”书信交流活动。

光明小学学生对此项活动既激动又充满期待，写信前，孩子们认真查找与书信有关的资料，并相互交流分享。随后，语文老师悉心指导书信的格式与写作方法，启发孩子们将内心想说的话语用书信表达出来。接着，同学们用书信传递祝福，纷纷把自己的心里话告诉写信交

友的小伙伴：有的讲述自己丰富多彩的校园生活，有的介绍家乡的名胜古迹，有的推荐自己喜爱的书籍，有的则表达出对笔友所在城市的向往与赞美……

此次活动，让学生在生活里学习语文，在实践中运用语文。通过书信交流活动，孩子们不但学会了书信的格式，还深刻理解了书信在拉近人与人之间的距离、传递真挚情感、为生活增添美好等方面所具有的重要价值与意义，为两地孩子的童年增添了绚丽多彩的一笔。

（国晓宁 通讯员 郝连洁）